

XI-2-12/159

ТЕЗИСЫ К ВЫСТУПЛЕНИЮ В "ОСТАНКИНО"

7 октября 1992 г.

1. В Бишкеке будет обсуждаться, в частности, вопрос о создании Межгосударственной телерадиокорпорации, то есть о едином информационном пространстве СНГ. "Останкино" - наш вклад в него.
2. "Останкино" может стать общей трибуной диалога, своего рода информационной ООН, где на равных будут участвовать сильные и слабые, большие и малые.
3. "Останкино" принимают на всей территории России, а также в странах СНГ и - через спутник - на различных континентах. И эта широта охвата предполагает особую ответственность.

NO141

2.

4. Мы будем придерживаться новой, демократической стратегии информации. Она разработана мировым сообществом и единогласно рекомендована ЮНЕСКО всем государствам. Это:

- а) обеспечение свободного потока информации внутри государств и между государствами;
- б) плюрализм и многообразие мнений (за исключением призывов к насилию);
- в) стимулирование критического мышления с тем, чтобы не допустить манипулирования общественным мнением.

Применительно к конкретной обстановке в странах СНГ следовать этой стратегии информации - значит способствовать торжеству:
а) межнационального мира, б) гражданского мира, в) принципов современного правового государства.

3.

5. Государственное, а, следовательно, и межгосударственное телевидение должно иметь четкую политику вещания. Ее суть - объективность, но не нейтральность, когда речь идет о защите демократии и реформ.

6. Оппозиция сетует на трудности доступа к телеэкрану. На самом деле она присутствует там каждый вечер. Больше того, телеэкран превращается порой в увеличительное стекло, делая из назойливо жужжащей мухи внушающего страх слона.

7. Непримиримая оппозиция пытается перехватить инициативу у демократии в целом ряде сфер, в том числе в защите интересов русского и русскоязычного меньшинства населения за пределами России. Тем временем в тени остается официальная позиция наших властей. А она такова: ни русских, ни русскоязычных мы в обиду не дадим.

8. Голос оппозиции должен звучать, как и голос демократов, но при этом нельзя допускать экстремизма, призывов к насилию, разжигание ненависти.

4.

9. Могут сказать: зритель сам во всем разберется. Но при этом забывают, что коммунистическая пропаганда 70 лет оболванивала народ, и ее усилия не остались без последствий.

10. Я не призываю делать, как раньше, репортажи, о наших "успехах" и "достижениях". Но вредна и другая крайность. Возникший после краха коммунистических доктрин вакуум идей может и должен быть преодолен. При вашем активном участии.

01 MAY 1993 * 0171